
ΘΕΜΑ 4 

Δίνεται η παραβολή C : 2 4y x  και η εξίςωςη 2 2( 1) 2 1 0x y        (1), . 

α) Να βρείτε τισ ςυντεταγμζνεσ τησ  εςτίασ   και την εξίςωςη τησ διευθετοφςασ 

τησ παραβολήσ C.  

(Μονάδεσ 6) 

β) Να αποδείξετε ότι η (1) για κάθε   παριςτάνει ευθεία 
  που δεν διζρχεται 

από το  0,0 .  

(Μονάδεσ 6) 

γ) Να αποδείξετε ότι η διευθετοφςα τησ παραβολήσ δεν ανήκει ςτην οικογζνεια 

ευθειών  .  

(Μονάδεσ 6) 

δ) Ζςτω ( , )   ςημείο του επιπζδου το οποίο δεν ανήκει ςτην παραπάνω 

διευθετοφςα  . Αν από το   διζρχεται μόνο μία ευθεία από την οικογζνεια 

ευθειών  , να δείξετε ότι το   ανήκει ςτον κφκλο που ζχει κζντρο την κορυφή τησ 

παραβολήσ C και διζρχεται από την εςτία τησ  .  

 (Μονάδεσ 7) 


